



Filip J. Adut, trg. zastupnik, Beograd, Šafarikova ul. 4
Upitan je cca 1905. godine rođen, nije oženjen, poreklom iz Zemuna. Sin
je Julijana Aduta, koji je proveo dugi niz godina u firmi Binder i Folgarbus Zemuna, da
bi docnije prešao u Vukovar kod firme Mirko Steiner i Sin, obe firme drvarske i indus-
trijske. Filip Adut ima i mače od školskih kvalifikacija 4. razreda gimnazije u Vukovaru
i srednjo-tehničku školu u Bgd. 2. godine geodetskog odeljenja i 2. godine nedeljne trgovačke
škole u Beogradu. Od cca 1925-30 bio je nameštenik kao činovnik u odeljenju i ekon-
tnom odeljenju i naizmenično u knjigovodstvu u Francusko-srpskoj banci u Bgd. Prilikom
otsluženja vojnog roka u kadru napustio je službu Francusko-srpske banke. Po povratku
iz vojske od cca 1931. godine pa do konca 1934. godine imao je prodavnicu Tivarovog
odela u Beogradu-Nišu i Kragujevcu naizmenično. Od početka 1935. godine ima on zastup-
ništvo tvornice nameštaja iz safijenog drveta Thonet Mundus iz Varaždina, koje je do-
bio baš u času kada je pom. firma oduzela zastupništvo svome ranijem zastupniku us-
led nekih njegovih neispravnosti. Kod ove firme radi uz proviziju i učešnje firme
izvesnim delom na najpotrebnijim režijama. Njegov delokrug rada spada u delu Severne
Srbije i jedan deo vojvodine. Na ime provizije prima on 5% od prometa i uspeva pro-
sečno mesečno da zaradi cca Din. 3,5-4000.-, kad što i više, sve zavisi od postignutih
poslova. Za sigurnost poslova koje obavlja kod ove firme za njega je dao garantno
pismo njegov zet Rudolf Hara, trgovac nameštaja iz Bgd., koji je inače imućan čovek.
Vredan je i pošten mladić, trudi se svim silama da postigne što povoljnije rezultate.
Prema proverenim podacima firma Thonet Mundus treba da mu otvori u Bgd. stovarište
nameštaja, koje bi iznosilo lager oko Din. 250-300.000.- On ima nešto uštedjevine u
Poštanskoj štedionici u visini od cca Din. 7-8000.- Prema dobivenim informacijama on
treba sada da se dobro oženi, najdalje u decembru ili januaru 1936. godine, te bi navod



Filip J. Abat, trg. zastupnik, Beograd, ul. 150, ul. 150-001
 no da primi miraz od oca Din. 350.000,00
 nepokretnog imetka ne poseduje, ali postoji jedna kuća u Vukovaru u vred-
 nosti od Din. 350.400,00, koja je uknjižena u knjigu oca Julija, no Filip
 nije prijavio kuću kao deo nasleđa. Kapitala oca Julija je u vrednosti od
 Din. 350.400,00, od čega je 200.000,00 u obliku akcija u firmi "Brodarstvo
 Vukovar" i 150.400,00 u obliku akcija u firmi "Prevozna preduzeća".
 Ostatak imovine oca Julija čine obaveze koje Filip nije prijavio.
 U skladu sa zakonom o nasleđivanju, Filip je dužan da prijaviti i vrednosti
 nepokretnog imetka i vrednost imovine oca. U slučaju da Filip ne prijaviti
 imetak i imovinu, biće on odgovoran za obaveze koje su nastale iz ovog
 nasleđivanja. U slučaju da Filip ne prijaviti imetak i imovinu, biće on
 odgovoran za obaveze koje su nastale iz ovog nasleđivanja. U slučaju da
 Filip ne prijaviti imetak i imovinu, biće on odgovoran za obaveze koje su
 nastale iz ovog nasleđivanja.

Jugo-dom, agentursko-komisiona radnja, Renka Konforte, Beograd, Dečanska 19.-

Firma je osnovana pod gornjim nazivom februara meseca 1937 godine i protokolisana je kod Beogradskog trgovačkog suda. Kao sopstvenica iste registrovana je Renka Konforte, udata Adut, inače supruga Filipa Aduta, glavnog zastupnika fabrike Thonet Mundus d.d. iz Varaždina za područja predratne Srbije i Beograda kao i jednog dela Vojvodine. Renka je inače cca 1904 godine rođena, poreklom iz Sarajeva, a do usamostaljenja bila je nameštena u svojstvu činovnice-blagajnice u preduzeću Tungsram a.d. u Beogradu i kod Firme Engelbert a.d. Beograd. Međutim, sopstvenik gornje firme je ustvari njezin muž Filip Adut, koji istu vodi na ime svoje žene iz tog razloga, što sa svojom zastupajućom firmom Thonet Mundus ima ugovor da ne može zastupati druge firme sem pomenute fabrike. Filip Adut je cca 1905 godine rođen, oženjen protokolisanom vlasnicom ove firme a poreklom iz Beograda. Ranije je on bio zaposlen kao činovnik kod Francusko-srpske banke, gde je stekao lepih veza. On je inače po svojoj spremi i uvedenosti kod trgovačkog sveta dobro plasiran i obe grane poslovanja uspešno sprovodi, tako da vidno napreduje, što mu omogućuje širok krug njegovih poznanika. Prilikom svoje ženidbe, koja je usledila februara 1937 godine primio je on na ime miraza Din. 100.000.- u gotovu i taj novac je plasiran u Anglo-čehoslovačkoj i praškoj kreditnoj banci u Beogradu.

Predmet poslovanja ove firme čine trgovačka zastupstva šireg obima. Pored firme Thonet Mundus d.d., Varaždin zastupa još i domaće kuće u galanteriji

i lanenim proizvodima i to "Jugolana", Brežice i Dragutina Paulay, tvornica dam-
skih dugmadi i izrada iz umjetne kosti, Zemun itd. Firma inače ima na lageru ko-
misiona i na fiksni račun robe u visini od cca Din. 25-30.000.-, na koji se ništa
ne guguje. Plaćanja firme usledjuju uredno, a način poslovanja je besprekorno
solidan.

Nepokretnog imanja na svome imenu ni jedan od supružnika ne poseduje, ali
Filip Adut participira na jednoj polovini kuće u zajednici sa svojom sestrom
Anuškou Adut. Kuća se nalazi u Vukovaru i cela ceni se na cca Din. 60.000.- i bez
tereta je. U ličnom pogledu su supružnici opisani nepovoljnije i uživaju dobar
glas i poverenje, poglavito se Adut ističe sa svojom poslovnom solidnošću i važi
kao agilna i dobro uveden zastupnik. Njegova supruga inače vodi sve administra-
tivne poslove u kancelariji, koja se ~~u~~ nalazi na gornjoj adresi. Za poslovne
veze i zastupničke poslove firma može da dodje u obzir bez daljnega.



ŽAD.-1631./37.-

Lb. 740. Fol. 28.-

Beograd, 25. 6. 1937. /Italijansko Poslanstvo, Beograd/.

ИСТОРИЈСКИ
БЕОГРАД
ИДБ-2474-9646

4

Filip Adut, Beograd, Pašićeva ul 20.

D o p u n a.



Usljed smrti njegove žene Renke Konforte udata Adut, na čijem je imenu postaja agusturna i komisona radnja pod nazivom "Jugo-dom" u Beogradu imenovani j odjavio spomenuto ovalaštenje i danas radi isključivo samo na svom imenu. Na imenu njegove supruge Filip Adut je zastupao fabriku Thonet Mundus d.d Varaždin, ali koje je zastupstvo sa strane firme Mundus još 3 o.mj. opozvano usljed toga što je nastala diferencija u pogledu izvršavanja utanačenja, pa je spomenuta dirma njemu oduzela zastupstvo i imenovala drugog zastupnika.

Filip Adut momentano ne raspolaže nikakvim zastupstvima, i kako smo saznali ieti otvara lokal u Vuka Karadžića 7 u kojem namerava uvesti prodaju nameštaja. Kako smo mogli saznati on raspolaže sa gotovinom u iznosu od cca Din 40.000.- sa kojom svotom će odnosni posao započeti. On danas zastupa firmu Jugotekstil Osijek, ali postignuti rezultati su neznatni.

Navodno poseduje u zajednici sa sestrom Anuškom Adut kuću u Vukovaru u vrednosti od cca Din 50.000.- Od pokretnina posedu je kućni nameštaj u vrednosti od cca Din 15.000.-

U ličnom pogledu nije loše opisan, pošten je i vredan, lad čovjek, koji bi se za ev. zastupstva mogao preporučiti.

ИДБ-2474-9646

AUFRUF

Laut Verordnung über die Führung der Betriebe und Vollmacht des Generalbevollmächtigten für die Wirtschaft in Serbien vom 31. V. 1941. wird verlautbart, dass die Möbelfirma Filip Adutt, Belgrad, Kr. Aleksandra 6. unter kommissarische Leitung gestellt ist.

Sämtliche Gläubiger und Schuldner dieser Firma werden aufgefordert binnen 10 Tagen ihre Forderungen bzw. Schulden an den kommissarischen Leiter der Firma anzumelden bzw. zu begleichen.

Komm. Leiter der Firma

ОГЛАС

На основу наредбе о руковању предузећима и пуномоћја Генералног опуномоћеника за привреду у Србији од 31. V. 1941 објављује се, да је трговина намештаја Филипа Адута, Београд, Краља Александра 6, под комесарском управом.

Позивају се сви повериоци и дужници ове фирме, да се у року од 10 дана, са својим потраживањима и дуговима јаве, односно да измире своја дуговања код комесара поменуте фирме.

11301, 1-1

КОМЕСАР ФИРМЕ

Тото Време 09 31-VI-41.



9646

11301-2474-9646